

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 20 期

(2021 年 4 月 17 日)

### 为教职工办实事，东华理工大学工会这样做！

坚持不懈送温暖、帮扶困难教职工、关爱在岗女教职工、解决教职工适龄子女就近入学问题、为未婚教职工牵线搭桥、教职工大病医疗互助.....近日，东华理工大学工会制定发布了《东华理工大学工会 2021 年度民生实事计划》，计划列出的 10 项民生实事让教职工群众共享改革发展成果，持续提升教职工的获得感、幸福感、安全感。

民生是教职工幸福之基、是学校和谐之本。多年来，东华理工大学始终把解决教职工困难作为工作的重要载体，想职工所想、急职工所急、盼职工所盼，坚持不懈为教职工办实事、做好事、解难事。学校欣欣向荣，造福教职工是最大的政绩。2021 年是学校“十四五”规划开局之年，东华理工大学工会深入贯彻落实习近平总书记关于扎实办好民生实事的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，将民生实事计划作为巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要举措。

自党史学习教育开展以来，东华理工大学工会紧密结合工作实际，聚焦职工所急所忧所盼，以“我为师生办实事”为主题，进一步健全完善帮扶体系，在以往开展女职工幸福互助保障计划的基础上，今年首次推进教职工特种重病互助医疗保障计划。虽然经济社会在发展，但教职工患病住院治疗费用高、看病贵、看病难的问题依然存在，职工患重特大疾病时，除了医保统筹部分，自付负担一直是广大教职工担忧的问题。该计划能最大限度的减轻患大病教职工难题，尤其是特大病教职工的经济压力。增强教职工抵御大病风险能力，不断提高教职工获得感、幸福感和安全感。

教职工医疗互助工作是一项坚持常态投入聚沙成塔、帮扶重病职工共度难关的工作。始终牢记“无病我帮人，有病人帮我”的宗旨，团结工人阶级最强大的力量。为充分体现学校对教职工的关爱，学校工会为 35 周岁及以上的教职工统一办理特种重病互助保障险，教职工个人无需额外缴纳保障费，全部费用均由工会缴纳。互助期每期为 1 年，被保障人在保障期内确诊患有恶性肿瘤、急性心肌梗塞、脑中风后遗症等 17 类大病，可领取保障金 12000

元/份。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，东华理工大学工会将尽最大的努力，把 10 项民生实事落实落地、做细做实，以极大的责任感、使命感、紧迫感，增进教职工福祉，提升幸福指数，为实现全面建成“行业领先、区域一流”特色高水平大学的目标汇聚磅礴伟力。

## 地科学院多措并举让党史学习教育饱含“温度”

4 月 15 日，在九江庐山市文化旅游发展有限（责任）公司实习的自然地理与资源环境专业毕业班学生党员汤昱，捧着一本学院党委邮寄过来的《中国共产党简史》激动的说：“作为一名毕业生党员，虽然在外面实习，不能回校参加党史学习教育，但是我们学习不能停，思想不能放松，收到学院邮寄来的学习资料，我们一定仔细学、深入学。”这是地科学院党委多措并举让党史学习教育接地气、入人心的一个场景。

地理学专业研究生党员刘翔宇，远在河南平顶山实习，中午下班后，他便拿起手机开始看起“学习强国”或者“地科无线”微信公众号上的《百年党史百日读》。他说：“虽然在外实习，但是我们也要坚持学习党史，学习工作两不误。”为了方便在外实习的学生党员学习党史，地科学院充分利用新媒体，先后开展“品读百年党史我先行”活动，在微信群每日推送党史大事件，集体交流学习心得和感悟；通过“地科无线”开展“百年党史百日读”活动，邀请党员每天讲述一年党史大事记。通过一系列“云端”教育，将党史学习推送到党员身边，深受在外实习党员的欢迎。

学院为每位教师党员购买发放了《中国共产党简史》《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》等四本学习书籍，引导全体教师党员坚持进一步读原著、学原文、悟原理，激发大家党史学习的热情。

学院开展红色包裹寄给你，党史书籍送身边党史学习教育活动。针对毕业班外出实习党员多的情况，学院通过“红色包裹”的形式，为每位在外实习党员邮寄《中国共产党简史》和党史学习教育学习笔记本，以邮寄学习资料督促学、微信互动引导学等方式，做到离校不离党，学习工作两不误，不断推动党史学习教育走深走实，确保党员同志们党史学习教育不缺位、有温度。

伴随着党史学习教育进一步的推进，地科学院牢牢把握党史学习教育“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求，打通党史学习教育最后一公里，做到党史学习教育支部一个不能落、党员一个不能少，全体师生党员通过多种形式掀起了党史学习教育热潮。

---

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 17 日印发